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§ 43

Markanvisningsavtal Norra Enlunda (KS12/132)

Beslut
1. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige godkänner Markanvisningsavtal för 
områden inom Norra Enlunda med Prowor Fastighetsutveckling Stockholm AB.

2. Kommunstyrelsen ger teknik- och exploateringschef behörighet att underteckna 
Markanvisningsavtal för områden inom Norra Enlunda, under förutsättning att 
kommunfullmäktige godkänner avtalet.

_____ 
 
Reservationer  
Fredrik Ohls (L), Ulrika Sandin (MP), Hanna Svensson (S) och Desirée Björk (Ö) inkommer 
med skriftliga reservationer. 
_____ 
 
Yrkanden 
Fredrik Ohls (L) yrkar avslag till förslag till markanvisningsavtalet. 
Ulrika Sandin (MP), Hanna Svensson (S) och Desirée Björk (Ö) yrkar på följande 
tilläggsyrkanden:
1. I största möjliga mån ska trä användas som byggnadsmaterial. Trä bör användas i 
stommen samt som fasadbeklädnad då det är en effektiv kolsänka och bidrar till lägre halter 
av koldioxid i atmosfären.
2. Begränsa användningen av betong till det som inte går att ersätta med mer miljövänliga 
alternativ.
3. Bostäderna ska byggas med bästa möjliga energiprestanda där husen producerar 
överskott av energi.
4. Vägutrustning så som stolpar, skyltar och staket ska inte innehålla zink som kan leda till 
läckage till vår dricksvattentäkt.
5. Kostnaden för parkeringsplatserna ska sättas i enlighet med marknadsmässiga principer.
6. Reservera ett antal parkeringsplatser för bilpool.
7. Laddstolpar för elbilar.
8. 50% av bostäderna ska vara hyresrätter.
9. Säker cykelförvaring.
10. Kommunalt huvudmannaskap för allmän väg.
 
Adam Reuterskiöld (M) yrkar avslag till tilläggsyrkandena.
 
Beslutsordning 
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Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt liggande förslag.
_____ 

Sammanfattning
Planeringsenheten föreslår i ett ärende till kommunstyrelsen att Detaljplan för Norra 
Enlunda (Söderberga 1:36 med flera) ska få ändrad omfattning och begränsas till 
planområdets södra del. Planeringsenheten föreslår i samma ärende att kommunstyrelsen 
ska godkänna en kravspecifikation som är en del av det nya planavtalet som avses tecknas 
med exploatören, Prowor Fastighetsutveckling Stockholm AB.

Exploatören ska enligt kommunens rutiner för exploatörsdrivna planer stå för samtliga 
kostnader för framtagandet av detaljplanen. Det nya planområdet omfattar även 
kommunägd mark. För att samordna utvecklingen av området, underlätta genomförandet av 
detaljplanen samt ge exploatören incitament att bekosta planläggningen, föreslår teknik- 
och exploateringsenheten att ett markanvisningsavtal ska tecknas med exploatören. 
Markanvisningen föreslås enbart omfatta markområden där kommunen avser pröva 
kvartersmark för bostadsändamål i detaljplanen.

Markanvisningsavtalet innebär i korthet att exploatören under en tid av två år får option att 
ensam förhandla med kommunen om överenskommelse om exploatering inklusive 
köpeavtal för berörda markområden. Enligt markanvisningsavtalet ska köpeskillingen 
baseras på värdet av byggrätten inom blivande kvartersmark inom berörda markområden 
enligt kommande detaljplan.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Markanvisning Norra Enlunda
 Markanvisningsavtal för områden inom Norra Enlunda
 Bilaga 1 till Markanvisningsavtal för områden inom Norra Enlunda

Expedieras till
Stadsbyggnadsförvaltningen

Paragrafen är justerad.
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Reservation mot avslag på tilläggsyrkanden till markansvisningsavtalet Norra Enlunda

Dnr KS12/132

Då Ekerö kommun saknar viktiga strategiska dokument som styr mot en hållbar 
samhällsbyggnad där både sociala, ekologiska och ekonomiska aspekter beaktas menar vi att 
det är av yttersta vikt att markanvisningsavtalet innehåller denna typ av detaljerade 
regleringar. Då det inte finns andra instanser i processen som beaktar de hållbara perspektiven 
yrkade vi på nedanstående tillägg till markanvisningsavtalet för Norra Enlunda och vi 
reserverar oss härmed emot att de avslogs.

Miljöpartiet yrkade på följande tillägg till markanvisningsavtalet:

1 – I största möjliga mån ska trä användas som byggnadsmaterial. Trä bör användas i 
stommen samt som fasadbeklädnad då det är en effektiv kolsänka och bidrar till lägre halter 
av koldioxid i atmosfären.

2 – Begränsa användningen av betong till det som inte går att ersätta med mer miljövänliga 
alternativ.

3 – Bostäderna ska byggas med bästa möjliga energiprestanda där husen producerar överskott 
av energi. 

4 – Vägutrustning så som stolpar, skyltar och staket ska inte innehålla zink som kan leda till 
läckage till vår dricksvattentäkt.

5 – Kostnaden för parkeringsplatserna ska sättas i enlighet med marknadsmässiga principer. 

6 – Reservera ett antal parkeringsplatser för bilpool.

7 – Laddstolpar för elbilar.

8 – 50% av bostäderna ska vara hyresrätter.

9 – Säker cykelförvaring.

10 – Kommunalt huvudmannaskap för allmän väg.

Ulrika Sandin Björn Osberg 

Miljöpartiet de gröna Miljöpartiet de gröna
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Reservation

Ärende     1    
(2021-05-04)

Markanvisningsavtal

Dnr KS12/132

I Ekerö kommun finns ett stort behov av en större variation när det gäller olika 
bostadsformer. Vi kan ändå se att det som byggs i Ekerö framförallt är villor och till 
viss del bostadsrätter. När vi nu för ovanlighetens skull har mark som ägs av 
kommunen och tar fram ett markanvisningsavtal har vi äntligen möjlighet att i ett 
tidigt skede faktiskt styra vad det är som byggs, hur det byggs och i vilken 
upplåtelseform. Den chansen vore helt orimligt att missa!

Socialdemokraterna förstår därför inte varför Ekeröalliansen tillsammans med SD 
inte följer sin egna plattform och faktiskt planerar för hyresrätter nu när det vore 
möjligt. Om inte här, när anser då Ekeröalliansen att det är möjligt?

Att bygga mer långsiktigt, klimatsmart och genomtänkt är också av stor vikt. Att 
tänka över vilka material som används vid byggnation men också hur man i 
framtiden ska kunna ta sig till och från bostaden på bästa sätt är något vi bör tänka 
igenom i förväg. Idag är många villiga att hitta alternativa transportsätt och med 
utvecklingen av både elbilar och elcyklar behöver vi anpassa för att nya områden och 
fastigheter blir tillgängliga och trygga för även den typen av transporter. 

Socialdemokraterna genom

Hanna Svensson

oppositionsråd
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§ 44

Kravspecifikation gällande Detaljplan för Norra Enlunda 
(Söderberga 1:36 med flera) (KS12/132)

Beslut
1. Kommunstyrelsen beslutar att avgränsa planområdet för Detaljplan för Norra Enlunda 
(Söderberga 1:36 med flera) till skogsmark och befintligt bebyggelseområde enligt karta 
bifogad beslutsunderlaget.

2. Kommunstyrelsen godkänner kravspecifikation gällande Detaljplan för Norra Enlunda 
(Söderberga 1:36 med flera)

3. Besluten ska gälla förutsatt att Kommunfullmäktige beslutar att godkänna 
markanvisningsavtal med Prowor Fastighetsutveckling Stockholm AB.

Sammanfattning
Detaljplan för Norra Enlunda (Söderberga 1:36 med flera) har varit på samråd under 
höst/vinter 2017. Inför granskning ska planen hanteras enligt Ekerö kommuns rutiner för 
exploatörsdrivna planprocesser. En kravspecifikation har tagits fram för det fortsatta arbetet 
med detaljplanen. Kravspecifikationen innehåller preliminära ställningstaganden kring vilka 
utredningar som krävs samt kommunens önskemål om utveckling och syfte med 
detaljplanen. Planeringsenheten bedömer att det som beskrivs i kravspecifikationen är det 
som behövs för att i planprocessen säkerställa att föreslagen ny bebyggelse lokaliseras till 
mark som är lämplig för ändamålet och kan uppfylla intresset av en god helhetsverkan. Den 
kravspecifikation som tagits fram omfattar ett mindre område än det planförslag som var på 
samråd. Planområdet måste därför avgränsas i förhållande till samrådsförslaget för att 
kravspecifikationen ska kunna användas på ett effektivt sätt för att ta fram planhandlingar.

Planområdet föreslås avgränsas till de södra delarna av det planförslag som var på samråd. 
Genom de norra delarna går i Ekerö kommuns översiktsplan från 2018 gå ett vägreservat för 
en ny väg mellan Enlundakorset och Svanhagen. Den mest lämpliga lokaliseringen, 
utformningen och förvaltningen av en ny väg bör utredas i ett större sammanhang innan 
detaljplanearbete för de norra delarna fortgår. De norra delarna av området är vidare 
beroende av att Detaljplan för Troxhammar 7:2 med flera (Enlunda småindustriområde) 
vinner laga kraft för att trafikförsörjas. De södra delarna av planområdet kan trafikförsörjas 
genom det befintliga vägnätet och är inte beroende av Detaljplan för Troxhammar 7:2 med 
flera (Enlunda småindustriområde).

Ett markanvisningsavtal bedöms nödvändigt för att samordna utvecklingen av området, 
underlätta genomförandet av detaljplanen samt ge exploatören incitament att bekosta 
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planläggningen. Teknik- och exploateringsenheten föreslår i ett ärende i kommunfullmäktige 
att markanvisningsavtal ska tecknas mellan kommunen och exploatören.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Kravspecifikation gällande Detaljplan för Norra Enlunda (Söderberga 1:36 

med flera)
 Kravspecifikation Norra Enlunda 20210422
 Karta – Föreslagen plangräns, Detaljplan för Norra Enlunda (Söderberga 136 med flera), 

2021-04-06

Expedieras till
Stadsbyggnadsförvaltningen

Paragrafen är justerad.
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§ 45

Yttrande remissdokument trafikförändringar i SL-trafiken 
2021/2022 (T22) (KS21/68)

Beslut
1. Kommunstyrelsen antar remissyttrande daterat 2020-04-21, beträffande remiss inför i SL-
trafiken 2021/2022 (T22).

2. Kommunstyrelsen beslutar att ge Kommunstyrelsens ordförande i uppdrag att 
underteckna yttrandet.

Sammanfattning
Trafikförvaltningen har påbörjat arbetet med trafikförändringar inför december 2021. Detta 
arbete innefattar både utökning och reducering av trafiken samt omfördelningar. 
Kommunen har fått en bruttolista med förslag på trafikförändringar inför tidtabellsskifte i 
december 2021 (T22).

Beslutsunderlag
 §40 KSau Yttrande remissdokument trafikförändringar i SL-trafiken 2021/2022 (T22)
 Tjänsteutlåtande - Yttrande trafikförändringar i SL-trafiken 2021/2022 (T22)
 Yttrande remissdokument trafikförändringar i SL-trafiken 2021/2022 (T22), 2021-04-21
 Remissbrev - Trafikförändringsremiss T22, inför tidtabellsskifte i december 2021

Expedieras till
Trafikförvaltningen, Region Stockholm

Paragrafen är justerad.
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§ 46

Världsarvsplan Drottningholm 2021-2025 (KS21/81)

Beslut
Kommunstyrelsen antar kultur- och fritidsnämndens yttrande daterat 2021-02-15 
beträffande världsarvsplan Drottningholm 2021-2025.

Sammanfattning
Kommunen har för yttrande erhållit världsarvsplan 2021 – 2025.

Beslutsunderlag
 §50 KSau Världsarvsplan Drottningholm 2021-2025
 §12 KFN 2021-03-11 - Yttrande Världsarvplan Drottningholm 2021-2025
 PM - Världsarvsplan Drottningholm 2021-2025
 Yttrande världsarvplan Drottningholm 2021-2025

Expedieras till
Drottningholms slottsförvaltning
Drottningholms slottsteater
Statens fastighetsverk
Länsstyrelsen i Stockholms län.

Paragrafen är justerad.
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§ 47

Ändring av sotningsfrister samt ändring av taxa gällande 
rengöring (sotning) och brandskyddskontroll. (KS21/61)

Beslut
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att fastställa det av Södertörns 
brandförsvarsförbund yrkade förslaget gällande frister för rengöring (sotning) med 
ikraftträdande 2021-07-01.

2. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att fastställa det av Södertörns 
brandförsvarsförbund yrkade förslaget avseende ny taxa gällande rengöring (sotning) 
och brandskyddskontroll att gälla från 2021-07-01.

Sammanfattning
Södertörns brandförsvarsförbund (Sbff) genomför just nu en översyn av sotningsoch
brandskyddskontrollverksamheten inom förbundets område. I samband med
denna översyn föreslås vissa ändringar i föreskrifterna om frister för rengöring
(sotning) och brandskyddskontroll samt att samtidigt göra ändringar i taxorna
gällande rengöring (sotning) och brandskyddskontroll. Dessutom finns det behov
av att förtydliga vissa bestämmelser inom området genom att föra in dem i
föreskrifterna och i taxan.
Genom ändringen kan samordningseffekter åstadkommas som förväntas leda till
förbättringar för den enskilde då rengöring och brandskyddskontroll kan ske vid
samma besök samt att nya arbetsmetoder kan användas och större fokus på
utförarnas arbetsmiljö införas.
Arbetet med översynen innebär b.la också att samtliga avtal med entreprenörer för
rengöring och brandskyddskontroller inom Sbff har sagts upp och ny upphandling
kommer ske. Enligt intern tidplan ska sådan upphandling starta i juni månad 2021
och den reviderade taxan förväntas kunna ligga till grund för upphandling. Nya
avtal med entreprenörer ska börja gälla per den 1 april 2022.
Efter föredragning av ärendet fattade förbundsdirektionen fredagen den 12
februari 2021 beslut om ny inriktning för sotningsfrister samt ändring av taxa
avseende rengöring och brandskyddskontroll (protokollsutdrag bifogas som
beslutsunderlag). Då brandskyddskontroll är en lagstadgad myndighetsutövning
kan inte förbundets direktion självständigt besluta en sådan taxa (utifrån högsta
förvaltningsdomstolens prejudicerande ställningstagande från 2015). Detta
innebär att varje kommun måste fatta det formella beslutet var och en för sig för
att taxan ska vara giltig.
För att få samordning mellan sotningsdistrikten samt likvärdig kvalitet och
resultat i alla medlemskommuner är det önskvärt att samtliga kommuner fattar
beslut enligt förslag med samma startdatum för förändringarna.
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Beslutsunderlag
 §47 KSau Ändring av sotningsfrister samt ändring av taxa gällande rengöring (sotning) och 

brandskyddskontroll.
 Tjänsteutlåtande - Ändring av sotningsfrister samt ändring av taxa gällande rengöring 

(sotning) och brandskyddskontroll.
 Bilagor - Ändring av sotningsfrister samt ändring av taxa gällande rengöring (sotning) och 

brandskyddskontroll.

Expedieras till
Södertörns brandförsvarsförbund

Paragrafen är justerad.
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§ 48

Förslag till reviderade arbetsformer för arvodeskommittén 
(KS19/168)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta reviderad arbetsordning för 
kommunfullmäktige (KFS 00:1).

_____ 
 
Särskilt yttrande  
Ulrika Sandin (MP), Desirée Björk (L) och Fredrik Ohls (L) inkommer med ett särskilt 
yttrande. 
 
_____ 

Sammanfattning
Kommunstyrelsens arbetsutskott har tidigare beslutat att ge kommunstyrelseförvaltningen i 
uppdrag att se över arvodeskommitténs uppdrag och arbetsformer, i syfte att utreda 
alternativa tillvägagångssätt för hur arvodesförslag kan beredas.

Kansliet inom kommunstyrelseförvaltningen har sett över arvodeskommitténs uppdrag och 
arbetsformer samt gjort en översyn av hur andra kommuner arbetar i frågan. Utifrån detta 
har ett förslag till revideringar av arbetsformerna tagits fram.

Förslaget innebär att kommittén byter namn till arvodesberedning, att det får ett tydligare 
uppdrag där det förtydligas att förhandling om politisk organisation ej ingår i beredningen 
samt så föreslås arbetet för beredningen tidigareläggas under mandatperioden. Bifogat 
beslutsunderlag visar på den föreslagna bestämmelsen för att reglera detta.

Beslutsunderlag
 §42 KSau Förslag till reviderade arbetsformer för arvodeskommittén
 Tjänsteutlåtande - Förslag till reviderade arbetsformer för arvodeskommittén
 Kommunfullmäktiges arbetsordning, KFS 00:1, revideringsexemplar 2021-04-14

Expedieras till
-

Paragrafen är justerad.
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Särskilt yttrande - Förslag till reviderade arbetsformer för arvodeskommittén

Dnr KS19/168

Miljöpartiet står bakom förslaget till reviderade arbetsformer för arvodeskommittén. Vi 
känner dock en oro över otydligheten gällande politiska sekreterare. Det framgår av 
underlaget att beslut gällande politiska sekreterare kommer att tas i separat ärende. Vi menar 
att införandet av politiska sekreterare som infördes efter valet 2014 har stärkt demokratin så 
till vida att även mindre partier i opposition har haft en förstärkning som har höjt kvaliteten i 
oppositionsarbetet. Detta gynnar den demokratiska processen och bidrar till att bättre beslut 
fattas för våra medborgare. Vi hoppas att detta perspektiv kommer att beaktas när beslut om 
politiska sekreterare ska fattas.

Ulrika Sandin Björn Osberg

Miljöpartiet de gröna Miljöpartiet de gröna
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§ 49

Byte av sammanträdesdatum för kommunstyrelsens 
sammanträde i juni (KS20/114)

Beslut
Kommunstyrelsen beslutar att ändra sammanträdesdag från 2021-06-14 till 2021-06-08.

Sammanfattning
Sen sammanträdesplanen för 2021 antogs av kommunstyrelsen har behov av en revidering 
uppstått. Förslaget är att flytta kommunstyrelsens sammanträde 2021-06-14 till 2021-06-08.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Byte av sammanträdesdatum för kommunstyrelsens sammanträde i juni
 Sammanträdesplan för kommunstyrelsens arbetsutskott, kommunstyrelsen och 

kommunfullmäktige 2021, reviderad 2021-04-22

Expedieras till
Nämnderna
Kommunstyrelseförvaltningen
Förvaltningschefer

Paragrafen är justerad.
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§ 50

Resultatindikation per februari 2021 (KS21/15)

Beslut
1. Kommunstyrelsen noterar information om prognos resultat för år 2021, som inkluderar de 
av SKR i februari prognosticerade värdena för tillväxten av rikets skatteunderlag som är 
högre än vid tidpunkten för budgetberäkningen, samt att det finns risk för förändringar som 
skulle kunna påverka prognosen negativt.

2. Kommunstyrelsen noterar att barn- och utbildningsnämndens prognosticerade underskott 
bedöms vara en följd av högre verksamhetsvolymer och i kommunens samlade prognos har 
därför antagits att motsvarande belopp kommer att disponeras av kommunstyrelsens 
volymreserv inom budgetmarginalen. Kommunstyrelsen önskar att barn- och 
utbildningsnämnden i samband med uppföljningen per mars gör en förnyad bedömning över 
volymprognosen och kommunstyrelsen ger därefter ekonomichefen i uppdrag att under året 
reglera kompletterande volymersättning till barn- och utbildningsnämnden.

3. Kommunstyrelsen noterar att kultur- och fritidsnämndens negativa prognosavvikelse i 
huvudsak är en följd av inkomstbortfall till följd av rådande restriktioner av pandemin. 
Kommunstyrelsen beslutar att det utifrån denna situation direkta inkomstbortfallet i 
verksamheten, som inte kan mötas med andra lägre kostnader för nämnden utan negativ 
påverkan på beslutad inriktning för verksamheten, istället balanseras med kommunens 
samlade generella bidrag där det i budgetförutsättningarna till viss del ingår tillskjutna bidrag 
som följd av pandemins effekter. Även med det beslutet önskar kommunstyrelsen att kultur- 
och fritidsnämnden i samband med uppföljningen per mars uttalar sig över förvaltningens 
redovisning över vilka åtgärder, med vilka konsekvenser, som skulle behöva göras för att helt 
eller delvis reducera prognos intäktsbortfall.

4. Kommunstyrelsen noterar att tekniska nämnden redovisar negativ avvikelse för intäkter 
som inte är relaterat pandemins restriktioner. Kommunstyrelsen önskar att tekniska 
nämnden dels tar ställning till vilka åtgärder som kan genomföras för att balansera 
intäktsbortfallet. Dels att nästa prognos från förvaltningen till tekniska nämnden tydliggör 
för nämnden den positiva driftekonomiska effekten år 2021 av lägre kapitaltjänstkostnader 
som ett resultat av genomförda utrangeringar år 2020.

Sammanfattning
Det råder fortsatt osäkerhet om hur pandemin även kommer att påverka 2021 års 
verksamhet och ekonomiska utfall. Prognos helår per februari baseras på de två första 
månadernas utfall och bedömningar av utvecklingen av kostnader och intäkter för året.
Den första sammantagna prognosen för Ekerö kommun pekar mot positivt resultat 
90,3 mnkr (4,9 %). Det är 44,6 mnkr högre än budgeterat resultat 45,7 mnkr (2,5 %).
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Avgörande för den väsentligt förbättrade resultatprognosen är SKR:s antaganden från i 
februari om hur tillväxten av rikets skattunderlag utvecklas åren 2020–2021. Förändringen 
svarar för mer än 36 mnkr högre skatteintäkter jämfört med tillväxtantaganden i budget. Det 
är troligt att tillväxten av skatteunderlaget är högre än antagandena i budget, men fortsatt 
är SKR:s bedömning om utvecklingen gjord i ett tidigt skede i en mycket speciell situation. 
Försäljning av tre bostadsrätter påverkar den ekonomiska prognosen positivt med 11 mnkr. 
Den sammantagna verksamhetskostnaden är per februari bedömd till 1 770,4 mnkr vid årets 
slut, prognos 3,5 mnkr högre nettokostnad än budget.

Inom ramen för kommunstyrelsens uppsiktsplikt har styrelsen inte bara tagit del av 
nämndernas prognos per februari utan föreslås även begära av nämnderna, i samband med 
nästa uppföljning och prognos, en fördjupad analys och ställningstagande till de åtgärder 
förvaltningarna ska återge i de fall det finns underskott i föreliggande prognos eller befaras i 
kommande ekonomiska prognoser. Barn- och utbildningsnämnden redovisar underskott som 
i huvudsak är en följd av nu liggande bedömning om årets volymer. För att matcha 
volymöverskridandet finns i februariprognosen motsvarande volymöverskott för 
kommunstyrelsens budgetmarginal. I övrigt har vid detta tillfälle antagits att i stort sett hela 
budgetmarginalen kommer att disponeras under året även om beslut vid utgången av mars 
endast omfattar 1,3 mnkr. Kultur- och fritidsnämnden prognosticerar negativ avvikelse, 
främst inkomstbortfall som följd av rådande restriktioner. Tekniska nämndens underskott 
per februari återfinns inom teknik och exploatering från prognos lägre intäkter som inte är 
relaterat pandemin. Ekonomienheten noterar att tekniska nämndens nu liggande prognos 
inte beaktar lägre driftkostnader – kapitaltjänst – som är en direkt positiv effekt år 2021 av 
de under 2020 gjorda utrangeringarna i anläggningar. En positiv ekonomisk effekt för 
tekniska nämnden som inte utan kommunstyrelsens beslut kan disponeras till annat då den 
redovisningstekniska hanteringen ger negativ effekt för kommunstyrelsens budgettitel 
gemensamma avräkningskonton.

Prognos balanskravsresultat är positivt utfall 79,3 mnkr (4,3 %) efter avdrag för försålda 
finansiella tillgångar (bostadsrätter) från årets resultat. Balanskravsresultatet är 33,6 mnkr 
högre än budgeterat resultat.

I föreliggande beräkningar har inte beaktats ärende om förslag till tilläggsbudget 3,7 mnkr till 
barn- och utbildningsnämnden finansierad med Ekerös del av ”skolmiljarden” utifrån 
antagandet om att resurserna kommer att disponeras i sin helhet under året och därför 
påverkas inte resultatprognosen.

Beslutsunderlag
 §41 KSau Resultatindikation per februari 2021
 Tjänsteutlåtande - Resultatindikation per februari 2021
 Bilaga - Tabell Resultatindikation per februari 2021
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Expedieras till
Revisorerna
Barn- och utbildningsnämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Tekniska nämnden
Kommundirektör
Ekonomichef

Paragrafen är justerad.
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§ 51

Motionssvar - angående lekredskap för barn med funktionshinder 
(KS20/145)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anse motionen som behandlad.

_____ 
 
Reservationer  
Per Lönnestål (SD) reserverar sig till förmån för eget yrkande.
 
_____ 
 
Avvaktar beslut 
Desirée Björk (Ö) avvaktar med ställningstagande till kommunfullmäktige behandling av 
ärendet. 
 
Yrkanden 
Per Lönnestål (SD) yrkar bifall till motionen. 
 
Beslutsordning 
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt liggande förslag.
 
_____ 

Sammanfattning
Från och med den 1 januari 2020 är Barnkonventionen lag i Sverige och Tekniska nämnden
och tillhörande enheter är förpliktade att följa riktlinjerna då de berör verksamheten.

Motionären önskar att kommunen tar hänsyn till detta vid om- och nybyggnad av lekplatser.
Teknik- och exploateringsenheten som ansvarar för kommunala lekplatser utarbetar en
Lekplatsplan för underhåll 2022 – 2026. Den ska i år, 2021, lämnas över till Tekniska
nämnden för beslut. Ett av lekplatsplanens mål är att tillgänglighetsanpassa lekplatser för
alla grupper i samhället vid planering och byggandet av nya lekplatser samt vid
ombyggnation och upprustning av befintliga. 
 
Mot denna bakgrund kan motionen anses vara behandlad.
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Beslutsunderlag
 §25 TN Motion - angående lekredskap för barn med funktionshinder, Sverigedemokraterna
 §142 KSau Motion - angående lekredskap för barn med funktionshinder
 Motion - angående lekredskap för barn med funktionshinder

Paragrafen är justerad.
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§ 52

Motionssvar - om Skå återvinningsstation (KS20/151)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anse motionen besvarad.

_____ 
 
Reservationer  
Desirée Björk (Ö), Ulrika Sandin (MP), Hanna Svensson (S) och Fredrik Ohls (L) reserverar sig 
till förmån för eget yrkande.
 
_____ 
 
Yrkanden 
Desirée Björk (Ö), Ulrika Sandin (MP), Hanna Svensson (S) och Fredrik Ohls (L) yrkar bifall till 
motionen. 
 
Beslutsordning 
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
 
_____ 

Sammanfattning
Öpartiet har i oktober 2020 motionerat om att kommunen bör verka för att trafikverket
möjliggör breddning av vägen för möjlighet till svängfiler öppettiderna vid
återvinningsstationen ska utökas för att få större spridning över dagen. Tekniska nämnden
föreslår att motionen ska anses vara behandlad.
Infarten till Återvinningscentralen utreds genom detaljplaneläggning i pågående detaljplan
PLAN.2007.2, Detaljplan för Skå-Väsby arbetsplatsområde. I samband med denna görs en
översyn av återvinningscentralens logistik vilken skulle kunna behandla öppettiderna.

Beslutsunderlag
 §49 KSau Motion - om Skå återvinningsstation
 Tekniska nämndens motionssvar - om Skå återvinningsstation, Öpartiet
 §140 KSau Motion - om Skå återvinningsstation
 Motion - om Skå återvinningsstation

Paragrafen är justerad.

Sida 22 av 29



Sammanträdesprotokoll
2021-05-04

Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 53

Motionssvar -  om Ny återvinningsstation (KS20/149)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att avslå motionen.

_____ 
 
Reservationer  
Desirée Björk (Ö) reserverar sig till förmån för eget yrkande.
 
_____ 
 
Yrkanden 
Desirée Björk (Ö) yrkar bifall till motionen. 
 
Beslutsordning 
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt liggande förslag.
 
_____ 

Sammanfattning
Motionen från oktober 2020 innebär förslag om att påbörja planering för en ny
återvinningscentral i kommunen med förstärkt återbruksinriktning. Som ansvarig nämnd för
avfallsverkssamheten påpekar tekniska nämnden möjligheten och rimligheten i att utveckla
befintlig återvinningscentral i stället för att planera för en ny. Dessutom pågår
detaljplanering för befintlig återvinningscentral med omkringliggande områden vilket ger
möjligheter till att utveckla återvinningsverksamheten på befintlig plats avseende tillfart,
logistik, fraktioner mm. Därför föreslås att Kommunfullmäktige avslår motionen.

Beslutsunderlag
 §24 TN Motion - Ny återviningsstation, Öpartiet
 §138 KSau Motion -  om Ny återvinningsstation
 Motion - Ny återviningsstation

Paragrafen är justerad.
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§ 54

Ordförandeförslag – Satsningar på kultur och fritid med 
anledning av Covid-19 (KS21/82)

Beslut
1.Kommunstyrelsen beslutar att omdisponera 170 000 kronor som avsatts till 
nationaldagsfirande till förlängd säsong i is- och sporthallar.

2.Kommunstyrelsen uppdrar åt förvaltningen att utreda kostnader för och föreslå placering 
av grillplats(er) i anslutning till badplats alternativt vandringsled

Sammanfattning
Covid-19 har inneburit en stor omställning för alla i Ekerö och invånarnas liv har påverkats i 
många avseenden. Föreningslivet har visat stort engagemang och påhittighet för att kunna 
bedriva en anpassad verksamhet. På så sätt har de bidragit till att upprätthålla en känsla av 
normalitet och motverkat en alltför stillasittande vardag för många. Detta har spelat en 
viktig roll för både den fysiska och den psykiska hälsan, inte minst för barn och unga. Det är 
angeläget att verksamheten kan fortgå under sommarmånaderna och att möjligheterna till 
utomhusaktiviteter utökas. Under 2021 kommer Ekerö kommun därför att göra flera 
satsningar på den viktiga kultur- och fritidsverksamheten. Att satsa mer på barn och ungas 
fritid är också en viktig del av kommunens trygghetsarbete.

Förslaget är att förlänga säsongerna med några veckor i kommunens is- och sporthallar.

- Ishallarnas säsong förlängs i fyra veckor, vilket innebär ökade driftskostnader 2021 med
80 000 kronor.
- Idrottshallarnas säsong förlängs i 2 hallar x 3 veckor på våren plus 4 hallar x 3 veckor på
hösten, vilket innebär ökade driftskostnader år 2021 med 90 000 kronor.

Många aktiviteter sker även utanför det organiserade föreningslivet. Under pandemin har 
många Ekeröbor hittat ut i skog och mark, något som vi ser som positivt och gärna vill 
uppmuntra. Promenader och utflykter med matsäck har blivit vanligare. Möjligheten att 
grilla är uppskattat och efterfrågas året runt. Ekerö kommun anlade nyligen en grillplats vid 
Södran. När det gäller grillplatser är drift, tillsyn och städning kostnadsdrivande. 
Förvaltningen föreslås utreda kostnader för och föreslå placering och ansvar för eventuellt 
ytterligare grillplats i anslutning till bad eller vandringsled.

Beslutsunderlag
 §45 KSau Ordförandeförslag – Satsningar på kultur och fritid med anledning av Covid-19
 Ordförandeförslag - satsningar på kultur och fritid
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Expedieras till
Kultur- och fritidsnämnden

Paragrafen är justerad.
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§ 55

Ordförandeförslag- Resursförstärkning till 
stadsbyggnadsförvaltningen 2021 (KS21/83)

Beslut
1. Kommunstyrelsen föreslås besluta att resurserna till stadsbyggnadsförvaltningen förstärks 
med 9 950 tkr år 2021 riktade till kostnader för digitalisering och arbetet med kommunala 
detaljplaner och trafik, färdigställande av gestaltningspolicyn, arbete med 
befolkningsprognoser samt fastighetsunderhåll/lokalresursplanering.

2. Kommunstyrelsen föreslås besluta att de förstärkta resurserna till 
stadsbyggnadsförvaltningen år 2021 finansieras genom att 9 950 tkr disponeras från 
kommunstyrelsens budgetmarginal år 2021.

3. Kommunstyrelsen föreslås dessutom besluta att omdisposition sker från 
kommunstyrelsens budget för kostnader för Färjerederiet på 1 500 tkr till tillkommande 
kostnader för att säkerställa pendelbåtstrafiken samt utvecklingen av samarbetet med Ekerö 
Solör Bioenergi AB.

Sammanfattning
Inom områden som redovisas i tabellen nedan har stadsbyggnadsförvaltningen behov av och 
möjlighet att utöka verksamheten under innevarande år. En sådan satsning skapar 
ytterligare förutsättningar för en god utveckling och tillväxt för Ekerö kommun.

För att komma vidare med de detaljplaner och processer som är en förutsättning för att ta 
tillvara och styra tillväxten i kommunen behövs en högre takt på detaljplanearbetet än vad 
som är budgeterat. Kapacitet behöver tillföras för ytterligare arbete med kommunens 
egenfinansierade detaljplaner, genomförande och kartproduktion. Det gäller såväl 
detaljplaner för verksamhetsområde, skola, förskola och VA-utbyggnad som bostäder, även 
villa- och radhusbebyggelse.

Dessutom finns lagkrav på digitalisering av detaljplaner fr om kommande årsskifte och även 
digitalisering inom trafikområdet behöver utföras.
För att slutföra arbetet med en revidering av kommunens gestaltningspolicy under året 
föreslås att medel tillförs för detta. Arbetet startade under år 2020 och behöver tillsammans 
med utemiljöprogrammet färdigställas under 2021 för att positivt kunna påverka arbetet 
med detaljplaner och projekt.
En revisionsrapport har visat ett behov av utökat fastighetsunderhåll och tillsammans med 
en ökad insats för lokalresursplanering för att effektivt kunna möta de ökande lokalbehoven 
behöver medel prioriteras redan under innevarande år. Den extra satsningen riktar sig 
främst till förskolor, men även till skolor.
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För att säkerställa pendelbåtens trafik på sträckan Tappsund-Stockholm både sommar- och 
vintertid bedöms kostnader uppstå för bulleråtgärder, isbrytning, beredskap och landström 
som behöver finansieras. Även kostnader för kommunens arbetsinsats i utbyggnadsarbetet 
av närvärmeanläggning och distributionsnät i det samägda bolaget Ekerö Solör Bioenergi AB 
behöver finansieras under 2021.
Finansiering av dessa kostnader föreslås ske genom att omdisposition sker från 
kommunstyrelsens budget för kostnader för Färjerederiet med 1 500 tkr.

Beslutsunderlag
 §46 KSau Ordförandeförslag - Resursförstärkning till stadsbyggnadsförvaltningen 2021
 Resursförstärkning till stadsbyggnadsförvaltningen 2021

Expedieras till
Stadsbyggnadsförvaltningen
Ekonomienheten

Paragrafen är justerad.
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§ 56

Redovisning av delegationsbeslut
Beslut
Kommunstyrelsen noterar informationen.

Delegationsbeslut
 KS21/1-9 Protokoll KSau 2021-04-14, §§ 38 - 39
 KS21/1-10 Protokoll KSau 2021-04-14, §37, §§ 40-53
 KS21/5-2 Delegationsbeslut ekonomichef §2/ 2021
 KSUH20/42-2 Fullmakt

Paragrafen är justerad.
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§ 57

Anmälningar för kännedom
Beslut
Kommunstyrelsen noterar informationen.

Anmälningar
 KS20/92-47 Förvaltningsrättens dom 2021-04-29 - överklagande av överlåtelse av 

Ekebyhov 1:391

Paragrafen är justerad.
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